

FIERBINTE OMAGIU IUBITULUI NOSTRU CONDUCĂTOR, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

PCRB **Tribuna**

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!



SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV,

nr. 7 929

Marti,

25 ianuarie

1983

4 pagini,

50 bani

CINSTIRE

Bărbat semeț, distins insemn
Azi țara-ți știe gindul și țaria,
În ochii tăi e veșnicul îndemn
Și-un zbor ce-naripează România.
Sub fruntea ta cresc visele străbune
Și tot acolo pacea-și are casă;
În lupta pentru vremile mai bune
E gindul tău azi faptă luminoasă.
Acum, când anii timpla îți brodează-
Uniți în cuget și cuvânt
Întreg poporul îți urează:
Ani mulți - cit fi-vor Carpați pe-acest pământ!
Aceste sentimente din suflet tricolor
În dar ți le trimitem, iubit conducător.

Maria MUNTEANU

Din inimi, cu adâncă dragoste și recunoștință, omului între oameni, eroului între eroi!

Într-un glas și o simțire cu întregul nostru popor, oamenii muncii - români, germani, maghiari, femei și bărbați, tineri și virstnici - din județul nostru, în frunte cu comuniștii, își exprimă dragostea fierbinte și nețărnută prețuire în cele mai alese gânduri și sentimente acum, în preajma unei mari și dragi sărbători: aniversarea a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei de naștere a celui mai iubit și stimat fiu al poporului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele țării.

Insufleții de o profundă recunoștință și vibrantă satisfacție, sintem mindri că avem în fruntea partidului și statului nostru pe primul bărbat al țării, pe ctitorul României contemporane, pe eminentul conducător și mi-

litantul revoluționar, exponentul strălucit al intereselor și năzuințelor întregului nostru popor muncitor, proeminentă personalitate a vieții politice mondiale, care nu cunoaște ideal mai înălțător decît slujirea cu devotament a partidului și patriei, a cauzei păcii, socialismului și comunismului în lume.

Animați de strălucitul exemplu al conducătorului nostru iubit, toți cei ce trăim și muncim pe aceste străvechi meleaguri transilvane - români, germani, maghiari, -, urmînd prețioasele orientări și indicații ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ne angajăm să muncim fără preget, cu dăruire comunistă și spirit revoluționar pentru a infăptui, la un înalt nivel calitativ și de eficiență, istoricele hotăriri ale Congresului

al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului - temelul și garanția înaintării României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres.

În aceste zile sărbătorești, de pe întreg cuprinsul județului oamenii muncii, toți locuitorii acestor meleaguri se alătură bucuriei pe care o trăiește intens întregul popor și, în mesaje, scrisori și telegrame adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai profunde mulțumiri, sentimentele de aleasă stimă pentru grija părintească pe care o manifestă pentru destinele patriei noastre, urări de viață îndelungată, sănătate și fericire pentru binele poporului și prosperitatea națiunii noastre. Cu toată căldura inimilor ce bat în aceste locuri, iubitului nostru conducător, un vibrant „LA MULTI ANI!”

„Datorăm totul conducerii înțelepte a partidului”

Îmi revine deseori în memorie un moment deosebit, așa că nu-mi este greu acum să mi-l reamintesc cu plăcere și, totodată, cu emoție. Iată, a trecut mai bine de un deceniu de cînd, cu ocazia vizitei în Avrig a tovarășului Nicolae Ceaușescu, am avut deosebită plăcere de a-i înmîna iubitului nostru conducător, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în semn de înaltă prețuire, o frumoasă vază de cristal din partea sticlariilor avrigeni. Era o vază executată din primul cristal produs la Avrig, unde tradiția prelucrării sticlei a depășit un secol. Apreciînd eforturile noastre, faptul că am reușit să producem cristal, secretarul general al partidului ne-a mulțumit și ne-a urat sănătate și succese tot mai mari realizarea sarcinilor ce ne reveneau, iar acestea deveneau tot mai mari și mai importante, dar am reușit să le ducem întotdeauna cu bine la capăt.

În cei aproape 18 ani de cînd la cîrma partidului și țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, mulțumită politicii înțelepte promovată de partid, întreprinderea noastră a cunoscut două etape de dezvoltare. Astfel, capacitatea de producție s-a triplat, iar datorită modernizărilor făcute, calității mereu mai bune a produselor, am început să ieșim din ce în ce mai mult pe piața externă cu produsele întreprinderii noastre. Noi, sticlarii din Avrig, sintem convinși că această puternică ascensiune, de la modestele ateliere pînă

(Continuare în pag. a III-a)

Iacob CIONTEA,

sticlari la întreprinderea de sticlărie Avrig



„OMAGIU”

Pictură de Marius DAVID

ÎN GÎND CU ȚARA ȘI POPORUL

Poporul întreg aduce prinosul dragostei și al recunoștinței sale celui mai cutedător dintre cutedători, celui sub a cărui conducere și obla-duire caldă România s-a împlinit în cuget și în simțiri, în rosturi noi, prinosul de dragoste și recunoștință celui mai iubit dintre români, tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul cărui în suișul nostru istoric i-a fost dat să întruchi-peze sinteza a tot ce are poporul român mai cutedător, mai lucid și mai profund în gînd și faptă.

Sub conducerea sa, România s-a regăsit pe ea însăși: și-a regăsit propria-i istorie milenară, așa cum a fost, și-a regăsit vocația constructivă la dimensiuni odinioară doar vizionare, astăzi realitate palpabilă. Țara și-a descoperit în „epoca Ceaușescu” oamenii, iar oamenii și-au luat țara în brațe să-i dea împlinire într-o tmitate de monolit.

Exemplul luminos de om de mare omenie - îmi reamintesc cu emoție și recunoștință cum ne-a îmbărbătat pe noi, medieșenii, atunci, în 1975, cînd apele dezlănțuite ne-au devastat străzile și casele orașului -, de revoluționar, conducător înțelept, clarvăzător și gînditor îndrăzneț al tovarășului Nicolae Ceaușescu, reprezintă modelul nostru de muncă și viață, omul spre care se răsfrîng nădejdele noastre.

La aniversarea a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere, în gînd cu țara și neamul, fi urez iubitului nostru conducător, din adîncul inimii mele, ani mulți și fericiri, rodnici în dăruirea neostoită de sine către poporul său, multă sănătate și fericire spre binele și împlinirea noastră.

Regina BOTSCH,

maistru la întreprinderea „8 Mai” Mediaș

Simpozion

Ieri, la Cabinetul județean pentru activitate ideologică și politico-educativă a avut loc un simpozion cu tema: „18 ani de împliniri socialiste, rod al gîndirii și activității de inestimabilă valoare științifică și practică a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu”.

Au participat activiști de partid și de stat, oameni de

cultură și artă, profesori de științe sociale, alți numeroși invitați.

Au prezentat comunicări tovarășii: Elena Bleahu, Teodor Pavel, Carol Gollner, Dumitru Suciu, Gheorhe Iliescu, Simion Stoichită, Ieșif Tutulea, Viorel Pescar, Doina Boilă, Vasile Ciobanu, Vasile Ciocanu și Claudia Cerchez.

În pagina a IV-a

Încheierea vizitei oficiale în țara noastră a conducătorului Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, Moammer El Geddafi

Mereu în mijlocul oamenilor, părtaș la bucuriile și împlinirile acestora

Ne bucurăm noi românii de un privilegiu aparte, greu accesibil în multe alte părți ale lumii, și anume acela de a ne fi putut cunoaște conducătorul iubit, șeful partidului și statului și - în același timp - personalitatea politică marcantă a vieții internaționale, prin intermediul contactului direct, al dialogului viu desfășurat nu afit în plenare și conferințe cit mai ales la locul de muncă al oamenilor, la temperatura înaltă a faptei concrete. Practic, nu există județ, localitate sau întreprindere mai importantă care să nu fi fost parcursă cu pasul și cu privirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, căci cabinetul de lucru preferat al secretarului general al partidului l-a constituit țara, colectivele de oameni ai muncii în mijlocul cărora a po-

posit și cu care a dialogat. Cu mulți a stat personal de vorbă sau le-a strîns mîna. Inevitabil, deci, destinele a nenumărați oameni din România au fost marcate hotărîtor de astfel de clipe în care un cuvînt, o frază, un zîmbet au intrat în legenda locurilor și în inimile oamenilor, s-au transformat în prețioase norme de conduită în viață sau în programe precise de acțiune pentru o întregă colectivitate.

În pagina a III-a a ziarului reconstituim astăzi cîteva secvențe din dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu cu țara, cu ajutorul unor oameni care - într-un fel sau altul - s-au aflat în miezul evenimentelor petrecute prin vreme pe meleagurile județului.

OMAGIIND UN OM, SĂRBĂTORIM O ȚARĂ

Progresul multilateral al societății noastre socialiste — rod al gândirii creatoare a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Nu vom putea nicicând omagia indeajuns un Om, un Conducător a cărui viață se confundă pînă la esență cu destinul revoluționar al poporului din care și pentru care s-a ivit. Suprema-i dragoste de țară, nemărginită încredere în viitorul ei comunist i-au dat puteri înecate în anii de grele suferințe, l-au călit ca luptător, ca politician de largi perspective teoretice, dar și ca om de acțiune concretă, hotărîtă, în procesul dezvoltării societății. Strălucit gânditor și neobosit practicant, tovarășul Nicolae Ceaușescu a lansat idei-program în cele mai diverse sfere ale activității politice și sociale. Idei care s-au materia-

lizat, sau urmează a se materializa, demonstrând încă o dată justetea Programului partidului. Flacăra mereu vie a gândirii secretarului general, clarviziunea sa dau certitudine, optimism vieții și activității noastre integrate conștient în efortul general pentru propășire, pentru progresul patriei.

În acest context — omagierea președintelui României — publicăm opiniile unor factori de răspundere, pornind de la sarcinile cuprinse în documentele Conferinței Naționale a P.C.R. în elaborarea cărora o contribuție inestimabilă a avut-o tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Comuniștii care lucrează în aparatul de stat, în diferite organisme democratice au sarcina de a face totul pentru funcționarea în cele mai bune condiții a organelor și organismelor respective. Ei au răspunderea în fața partidului și poporului de a face totul ca statul și organismele democratice de conducere a societății să-și îndeplinească la un nivel tot mai înalt rolul ce le revine în toate domeniile de activitate.

NICOLAE CEAUȘESCU

Am reținut această idee din Raportul la Conferința Națională — ne spune tovarășul Nicolae Spătar, prim-secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R., primarul municipiului Sibiu — ca pe o nouă expresie a preocupării partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea continuă a rolului statului în conducerea întregii activități economice-sociale, ca parte integrantă a procesului de perfecționare a sistemului democrației socialiste, a sistemului politic românesc așa cum este el conceput de gândirea științifică, profund originală a conducătorului partidului și statului nostru. Iată de ce doresc să-mi exprim totala aderență față de această idee, precum și hotărîrea de a milita cu consecvență pentru traducerea ei în viață.

Este cunoscută preocuparea pe care partidul nostru a avut-o, încă de la apariția statului socialist român și pe parcursul tuturor celor 35 de

ani de existență, pentru continuarea democratizării activității acestuia, pe baza integrării sale tot mai puternice în societate, a împletirii activității de stat, de partid și obștești, a antrenării maselor și afirmării autoconducerii muncitorești în toate sectoarele de activitate. Evoluția în virtutea acestor coordonate, însăși esența puterii de stat s-a schimbat, astfel încît, treptat, au dispărut elementele pe baza cărora aceasta era definită ca „dictatură a proletariatului” și a apărut necesitatea înlocuirii acestei noțiuni cu cea de „stat al democrației muncitorești, revoluționare”, care dă o perspectivă nouă, superioară dezvoltării societății noastre.

Referindu-mă concret la municipiul Sibiu, aș dori să evidențiez câteva exemple care, sînt siguri, vor oferi o imagine grăitoare a democratizării real, viabil al orînduirii noastre, a unei largi participări a oamenilor muncii la conducerea întregii activități economico-sociale. Ast-

fel, s-a adîncit democratismul sistemului electoral prin extinderea practicii de a propune mai mulți candidați într-o circumscripție electorală. La alegerile din luna noiembrie 1982, spre exemplu, pentru cele 65 de circumscripții electorale au fost propuși 125 de candidați din rîndul tuturor categoriilor sociale. Din cei 65 de deputați aleși, mai mult de jumătate sînt muncitori și țărani care lucrează nemijlocit în producție. Activitatea Consiliului popular se sprijină pe un larg activ obștesc, format din peste 1750 de cetățeni. Corpul de instructori obștești, comitetele de cetățeni ale circumscripțiilor electorale, comitetele asociațiilor de locatari, Colectivul de sprijin al autorității tutelare, „Statul omeniei” sînt principalele organisme de lucru care asigură legătura permanentă a Consiliului popular cu cetățenii municipiului.

Dacă adăugăm la cele de mai sus dezbaterile organizate în cadrul „Tribunei democratice”, discutarea în colectivele de muncă a cadrelor care urmau a fi promovate în diferite funcții de răspundere, activitatea celor 226 de echipe de control al oamenilor muncii vom avea o imagine suficient de sugestivă a autenticității democratizării orînduirii noastre, așa cum se înfăptuiește el la nivelul municipiului Sibiu. În acest moment sărbătoresc, cînd țara întreagă își omagiază iubitul președinte, de numele cărui sînt legate cele mai adînci prefaceri revoluționare din viața societății românești, urez cu fierbinte dragoste și recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu ani mulți și sănătate în fruntea partidului și statului, spre binele și fericirea țării, a poporului român.

În calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari, oamenii muncii, întregul popor poartă răspunderea deplină pentru buna gospodărire a proprietății socialiste și trebuie să acționeze astfel încît să contribuie la realizarea creșterii eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

NICOLAE CEAUȘESCU

calciu, 30,3 la sută la clei de oase, 15,4 la sută la sodă caustică ș.a.m.d., eficiența economică urmînd să se cifreze la peste 4 milioane lei. Experiența dobîndită în anul trecut, programele de măsuri stabilite, cele pe care le prevedem în continuare, funcție de necesitățile fiecărei etape, sîdirea tot mai pronunțată în conștiința colectivului nostru a ideii, a obișnuinței de a economisi sînt tot atîtea garanții că această sarcină politică și patriotică de mare răspundere va fi exemplar îndeplinită.

Insuflețiti de generosul exemplu de muncă și viață al tovarășului Nicolae Ceaușescu, strîns uniți în jurul partidului, ne angajăm că vom face totul pentru a aplica în viața marelui program al partidului de prosperitate a României socialiste. Totodată, mă folosesc de prilejul oferit pentru a transmite iubitelui nostru conducător, ctitorul României moderne, președintele țării, ani mulți și fericiti cu ocazia omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere.

O atenție deosebită trebuie acordată educației tineretului, pregătirii sale pentru muncă și viață. Să sădim în conștiința tineretului spiritul revoluționar, dorința de a-și însuși cele mai noi cuceriri ale științei și cunoașterii umane, voința de a acționa în toate împrejurările ca revoluționari, ca patrioți, de a-și servi întotdeauna poporul, cauza socialismului, pacea.

NICOLAE CEAUȘESCU

Desprindem dintr-o discuție avută cu prof. Ana Nicolau, inspector școlar general: „Învățămîntul, ca principal factor de cultură și civilizație, este chemat să acționeze, împreună cu organizațiile revoluționare de tineret, cu ceilalți factori educaționali, pentru ca toți copiii să devină cetățeni de nădejde ai patriei, întregul tineret să-și însușească cele mai avansate cunoștințe din toate domeniile științei și tehnicii, să-și formeze o concepție unitară și înaintată despre lume și viață, un larg orizont de cultură.”

În contextul acestor sarcini se impune abordarea, într-o nouă perspectivă, în lumina orientărilor și sarcinilor cuprinse în documentele Plenarei lărgite a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie 1982 și ale Conferinței Naționale a P.C.R. din decembrie 1982, a problemei realizării educației comuniste a tineretului școlar. Direcția principală în care acționează personalul didactic din județul Sibiu este de a orienta elevii spre însușirea uriașului tezaur de idei al gândirii social-politice a tovarășului Nicolae Ceaușescu, documente programatice de inestimabilă forță mobilizatoare, purtînd pecetea covîrșitoarei personalități a secretarului general al partidului. Acționînd conform indicației secretarului general al partidului, potrivit căreia „de la învăță-

mintul preșcolar și pînă la învățămîntul universitar, copiii, tinerii, trebuie crescuți și educați în spiritul dragostei de patrie, al devotamentului pentru socialism, față de partid, în spiritul muncii”, colectivele de conducere ale unităților de învățămînt, sub îndrumarea organizațiilor de partid, trebuie să insiste asupra legăturii indisolubile dintre instrucție și educație, astfel încît fiecare lecție și activitate practică să aibă ca urmare, pe lîngă sporirea volumului de cunoștințe, priceperi și deprinderi, acumularea de noi elemente în fîurirea omului nou, participarea activă și conștientă la edificarea socialistă și comunistă a țării.

Toate cadrele didactice din unitățile de învățămînt ale județului Sibiu vor sublinia, în activitățile cu copiii și tinerii, superioritatea socialismului, a umanismului revoluționar, a relațiilor de producție socialiste, așa cum permanent ne îndeamnă iubitul nostru conducător. Munca politico-ideologică ce se desfășoară în unitățile de învățămînt din județul nostru va urmări permanent cultivarea mîndriei patriotice pentru marile cuceriri ale prezentului socialist.

Educația civică a tinerei generații va fi întregită și prin sublinierea politicii de pace pe care partidul și statul, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o duc pe arena mondială, prin reliefația hotărîrii cu care este exprimată voința de pace a poporului nostru, prin numeroase și valoroase inițiativă și propuneri de pace și colaborare pe care le-a avut și le are România în lume.

Expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu vor fi, în continuare, studiate temeinic și înțelese în semnificațiile lor cele mai profunde de întreg personalul didactic, de toți copiii și tinerii care învață în unitățile școlare sibiene. Acum, în preajma aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere ne exprimăm și pe această cale atașamentul deplin și fierbinte față de cel mai iubit și stimat fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de valoroasele idei și sarcini conținute în documentele Conferinței Naționale și ne angajăm să organizăm activitatea educativă în cele mai bune condiții pentru a le aplica în practică în mod exemplar.”

Pagină realizată de

Traian ȘUCIU
și
Mircea BIȚU

11,
Copii
partic
iubit.
muzic
rie
Scob
și c
11,55
rii, a
tocol
zică.
cuge
Docu
chide
16,30
mă s
patri
nare.
In
Trans
de l
Repu
Rom
solen
magi
de a
năra
lei
tovar
Ceau
gene
Comi
ședin
cialis
20,
Oma
ment
mă
și t
tiv a
cale
unii
lejur

SII
„Rân
9: 11,
20,30,
uă s
17;
„Safa
9: 11
18; 2
ta: 2
orele
ME
sul:
gonul
13,45;
Tiner
nebu
16,30;
Carag
despr
rele
CIS
tări
rele
AG
ferici
18; 20
DU
„Corl
18 și

S
Ast
19,30,
de st
Dorin
lău
gram:
— M
Brahn
pentru
major
— C
Uvert
tipă
zoane
loan

(mete
Mii
in ge
cerul
sufla
nord-v
le mi
prince
iar c
2 și
neața

Din inimi, cu adîncă dragoste și recunoștință, omului între oameni, eroului între eroi!

Mereu în mijlocul oamenilor, părtaș la bucuriile și împlinirile acestora

„Zîmbetul care n-am să-l uit nicicînd“

„Aveam misiunea din partea colectivului nostru să înninez un dar secretarului general al partidului. Era macheta unui perforator produs de noi. Nu mi-a fost deloc ușor să o îndeplinesc. Aveam emoții de școlar și apoi toți doreau să îl vadă cît mai de aproape. Mi-am luat pînă la urmă inima-n dinți, cum se spune, și m-am strecurat printre lume pînă în dreptul său. Tovarășul Nicolae Ceaușescu mi s-a părut încruntat. Nu era vorba de minie, ci de expresia unei puternice concentrări. Mi-am dat seama de aceasta atunci cînd l-am înmînat simbolic dar. Fața i s-a destins imediat, a zîmbit chiar, zîmbet pe care n-am să-l uit nicicînd și pe care îl asociez întotdeauna cu destinul luminos al secției și al fabricii, al meu personal chiar. Ne-a nălțat călduros pentru gest și ne-a urat succes în activitatea de producție și în viață.“

Cînd maistrul **Miron Munteanu** a trăit momentele de mai sus, atelierul de aparataj pneumatic al secției mecanică 3 a întreprinderii „Independența“ Sibiu, pe care îl conducea, se afla amplasat în actuala hală a atelierului lanțuri cu role, dispunînd de o suprafață de cca 5000 m.p. pe care se realiza o producție lunară de cca 6 milioane lei. Astăzi, atelierul se află amplasat într-o hală modernă, cu o suprafață peste dublul celei vechi și în care se realizează o producție de peste 13 milioane lei pe lună. De la cca 20-25 tipodimensiuni de mașini și utilaje pneumatice s-a ajuns astăzi la peste 40, în care cea mai importantă este grupa utilajului pentru minerit, care poate fi regăsit în toate exploatarea minieră din țară și în unele de peste hotare. Peste 80-85 la sută din producție este reinnoită — și aici merită a fi amintită întreaga gamă a mașinilor de găurit, a polizoarelor, a mașinilor de înșurubat și a ciocanelor de dăltuit — fapt care a condus la creșterea substanțială a parametrilor tehnico-funcționali și a calității acestora. Au intrat în producție perforatoarele grele pe afet sau demarourile pneumatice pentru motoare de 4000 CP (pentru locomotive și nave).

Astăzi, la vîrsta de 47 de ani, din care 30 „vechime“ în „Independența“, maistrul Munteanu se poate socoti un om împlinit. Pe lîngă funcția de secretar adjunct al comitetului de partid, o îndeplinește, de curînd, și pe cea de șef secție schimb mecanică 3, secție care — își dă perfect de bine seama — este ceea ce este grație clarviziunii și gândirii pătrunzătoare a secretarului general al partidului, care în două rînduri a ținut să examineze la fața locului condițiile în care se realizează producția de unele pneumatice la „Independența“. Iată de ce, maistrul Munteanu evocă cu mare satisfacție clipele pe care le-a trăit în imediata apropiere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, și-i închină acum cele mai calde gânduri de bine, după datină, la ceas de aniversare a 50 de ani de luptă revoluționară și a zilei sale de naștere.

La bine și la greu, alături de noi, ca un adevărat și mare OM!

La Emailul roșu Mediaș, secretarul general al partidului a poposit în două rînduri. Fiecare vizită își are istoria sa, și **ing. Constantin Tatomir**, directorul unității, le are pe ambele uimitor de proaspete în memorie. „În 1971, cînd am trăit primele emoții pe care oricine le încearcă atunci cînd se află în imediata apropiere a primului bărbat al țării, m-am putut „lăuda“ că producem anual 20 milioane de vase emailate. Astăzi producem 25 de milioane, o creștere cu 20 la sută deci, dar ceea ce contează mai mult este largirea și diversificarea gamei sortimentale și sporirea vertiginosă a producției de export.“

De altfel, aspectul cel mai important — legat de acel memorabil moment — se referă la modernizarea tehnologiilor de fabricație și dezvoltarea activității de cercetare științifică proprie și de autoutilare. Noi aveam pe atunci rezultate bune în aceste privințe și tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a arătat foarte mulțumit. Ne-a cerut însă să nu ne oprim la ceea ce am realizat, să gîndim cu și mai mult curaj. Ne-au prins extrem de bine aceste recomandări. Iată, de pildă, în condițiile în care unii au de suferit de pe urma restrîngerii importurilor, noi, cei de la „ERO“ sîntem în măsură să ne producem singuri orice utilaj, începînd cu foarfeci circulare la debitări și terminînd cu prese de mare forță

și productivitate. Valoarea autoutilărilor — cele care se referă la importuri — a trecut în cincinul precedent de 5 milioane dolari și va depăși 6 milioane dolari în acest cincinul. Noi am contribuit substanțial la utilizarea noilor fabrici de profil din Sighișoara și Focșani. Anticipînd puțin, îmi aduc aminte că la vizita din 1975, tovarășul Nicolae Ceaușescu, văzînd o presă cu transfer de 30 t.f. realizată de noi — și, probabil, neuitînd de cele discutate cu cîțiva ani în urmă — a recomandat ca aceasta să se producă în cantități mai mari. Astăzi avem 7 prese de 30 t.f., una de 60 t.f. și una în montaj de 250 t.f.

Tot ca urmare a indicațiilor primite în 1971, am pus la punct rețetele și tehnologiile de fabricație a coloranților pentru emailuri, care înainte se importau. Acum, 60 la sută din necesar îl producem în unitate, pe baza cercetărilor proprii.

Dacă la primul contact am rămas pur și simplu uimit de felul simplu și prietenos de a fi al secretarului general al partidului, în 1975 am putut să-i sesizez o altă trăsătură de caracter: capacitatea de a sesiza rapid esențialul. Numai așa a putut să ne atragă atenția asupra necesității respectării riguroase a proceselor tehnologice, în cazul de față a temperaturii cuptoarelor. Sau, alt exemplu, în secția fasonaj, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit și m-a întrebat cît a durat pînă s-a reluat producția după inundațiile din 1970 și cît va dura după cele de atunci. I-am răspuns că o lună și jumătate în loc de trei. N-au fost necesare multe explicații, a înțeles rapid avantajele soluției aplicate și a recomandat extinderea ei și în alte unități în care exista pericolul inundațiilor. Mai mult, ne-a dat pe loc aprobarea să ridicăm la înălțime de 2 metri instalația de automatizare a unui cuptor aflat în reparație.

Una peste alta, noi oamenii de la „ERO“ datorăm foarte mult secretarului general al partidului și tocmai de aceea ținem să îi urăm acum viață lungă și fericită, pentru binele țării, al nostru al tuturor“.

„O lecție de gîndire pe care nu ne-ar fi putut-o da nici o facultate“

Gheorghe Mandea, inginer șef cu pregătirea fabricației la „Balanta“ Sibiu, a fost unul dintre cei care au avut onoarea de a-l întîmpina și conduce pe secretarul general al partidului prin secțiile viitoarei Fabricii de elemente hidropneumatice. Au trecut ani de atunci, dar episodul se păstrează viu în memoria interlocutorului și aceasta poate fi datorită faptului că indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu s-au transformat atunci în planuri de măsuri cu bătaie lungă, la a căror realizare au fost angrenate forțele întregului colectiv. Deci, ce s-a discutat atunci?

— Înainte de toate vreau să precizez că despre „H. P.“ s-a discutat cu ocazia vizitei din 1971. S-a cerut de pildă, deavansarea lucrărilor de investiții, astfel încît secția să intre în funcțiune cu un an mai devreme. Trei ani mai tîrziu, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vrut să se convingă pe viu, la fața locului, de stadiul lucrărilor de construcție și montaj, de stadiul programului de asimilare a noilor produse, de calitatea acestora și de programele de fabricație. Precum se vede, ne cunoștea bine situația abordînd subiecte cheie pentru activitatea noastră. A avut cîteva observații critice și ne-a trasat o serie de sarcini suplimentare: scurtarea termenelor de asimilare a elementelor hidropneumatice pentru reducerea importurilor, folosirea judicioasă a suprafețelor de producție, creșterea gradului de dotare cu utilaje mecanice, scurtarea termenelor de achiziționare a utilajelor și mașinilor, organizarea corespunzătoare a fluxurilor tehnologice, aplicarea unor măsuri corespunzătoare de accelerare a procesului de autototare și generalizarea schimbului II și extinderea schimbului III. Pentru noi, care eram pe atunci un colectiv tînăr, în plină formare, intervenția tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost de o covîrșitoare importanță. Dincolo de sarcini, precize și ferme, am primit atunci o lecție de gîndire exemplară, pe care nu ne-ar fi putut-o oferi nici o facultate. Stau și mă gîndesc care ar fi fost destinul fabricii de astăzi (FEHP), cît timp i-ar fi trebuit să ajungă la chipul actual, dacă n-ar fi fost atunci o minte pătrunzătoare și clarvăzătoare, un om care știe să dea răspuns tuturor problemelor care frîmîntă viața unei întregi națiuni? Întrebarea nu este pur retorică, iar răspunsul îl oferă minunatele roade ale unei lupte revoluționare de o jumătate de secol pentru binele și fericirea poporului.



Aprilie 1981. Moment semnificativ în istoria contemporană a întreprinderii mecanice Mirșă: vizita de lucru a secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu

Om destoinic, zămislit din sămînța acestui neam românesc

... 5 ianuarie 1971, zi obișnuită de iarnă, purtînd însă pentru locuitorii comunei **Avrig** însemnele distincției, prin scurtul popas pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-a făcut în această așezare transilvană în cadrul permanentului și fructuosului său dialog cu fâurarii României socialiste. O zi înscrisă cu litere de aur în istoria comunei, despre care și astăzi majoritatea cetățenilor își amintesc cu aceeași emoție ale trăirii cotidiene a evenimentului. „Eram undeva în față — ne relatează **Maria Spiridon**, binecunoscută creatoare de artă populară. Așteptam clipa întîlnirii cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, alesul națiunii, cel mai iubit fiu al poporului, investit să conducă destinele țării. Aproape de amiază, a sosit. I-am zărit chipul blînd, ochii senini, încrezători în viitorul luminos al țării. I-am privit îndelung și am văzut în persoana dumnealui omul destoinic zămislit din sămînța acestui neam românesc. M-gm apropiat și i-am adresat din suflet cuvînte calde de bun venit în numele locuitorilor comunei. Mi-a întins mina și m-a îmbrățișat așa cum a făcut-o de nenumărate ori și cu alți oameni. Un gest ce mi-a rămas întipărit peste ani în minte, un gest care l-am înțeles sim-

bolice în sensul apropierii de popor. I-am oferit cu cele mai alese gânduri un pieptar care să-i încălzească trupul neobosit, alte obiecte zămislite de mîinile fâurarii de frumos din comuna noastră, în semn de înaltă și aleasă prețuire“.

De atunci a trecut mai bine de un deceniu, dar cea zi a rămas ca o dată memorabilă în istoria devenirii acestei așezări de pe Valea Oltului. Dialogul cu **Maria Spiridon** este relevant în acest sens, cîmpiele de confesiune demonstrînd că destinele oamenilor se regăsesc pe traiectul continuu ascendent de dezvoltare a întregii țări. Iar acest lucru constituie o reflecție evidentă a activității neobosite a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a opțiunilor sale pentru progres și bunăstare. Și ne mai spune **Maria Spiridon**: „Acum cînd întregul popor își îndreaptă sentimentele și gîndurile de aleasă simțire spre cel mai iubit fiu al său, la aniversarea a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere, îi transmitem și eu secretarului general al partidului, președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, urarea de mulți ani cu fericire și sănătate, de nestăbită putere de muncă pentru a ne conduce pe noi căi de progres și bunăstare“.

„Datorăm totul conducerii înțelepte a partidului“

(Urmare din pag. 1)
cărui îndelungată activitate revoluționară o omagiem în aceste zile, odată cu aniversarea zilei sale de naștere. Cu acest deosebit prilej, noi, sticlarii Avrigului, ne unim sentimentele cu cele ale întregului popor, vrîndu-i iubitului nostru conducător să ne trăiască întru mulți ani cu sănătate și putere de muncă, pentru conducerea pe mai departe a destinului patriei.
Ca membru de partid de 25 de ani, alături de toți comunistii patriei, sînt mîndru că avem în fruntea partidului un conducător încercat ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, a

la modernă întreprindere de astăzi, n-ar fi fost posibilă în afara zodiei socialiste a patriei, fără conducerea înțeleaptă a partidului.

Expoziție omagială

Filiala Sibiu a Uniunii Artiștilor Plastici din R.S.R. vernisează, marți 25. I. 1983, ora 12, la Galeria „Sirius“ expoziția „Prezențe sibiene“, manifestare dedicată omagierii a 50 de ani de acti-

vitate revoluționară și a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Selecția cuprinde un număr de 18 lucrări de pictură, grafică, artă decorativă și sculptură.

